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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 2 DICEMBRE 2015 

n.23/15 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25 alle ore 18.15 di mercoledì 2 Dicembre 2015 per 

discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale n.22/15 del 18.11.2015;  

2. Movimento iscritti – aggiornamento quote insolute: decisioni conseguenti-(Franchi); 

3. Comunicazioni del Presidente; 

4. ANAC; 

5. Liquidazione Parcelle-(Rainero); 

6. Comunicazione agli iscritti sulla formazione-(Calzolari, Battistoni, Finzi); 

7. Erogazione per Opere umanitarie-(Giuliani); 

8. Delega nomina Commissione Giudicatrice Procedura Servizio Comunicazione; 

9. Qing. – Delibera di certificazione per n.7 Ingegneri; 

10. Varie ed eventuali. 

Presenti: Aprea, Baretich, Battistoni, Bianchi, Calzolari, Caleca, Fagioli, Finzi, Franchi, Giuliani, Minotti,. 

Assenti giustificati: Luraschi, Mariani, Parlante e Signorini.  

Presiede Calzolari – Segretario Franchi. 

PUNTO 1 – APPROVAZIONE VERBALE N.22/15 DEL 04.11.2015 

Il verbale n.22/15 del 18.11.2015 viene approvato all’unanimità. 
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PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI – AGGIORNAMENTO QUOTE INSOLUTE: DECISIONI 

CONSEGUENTI – (FRANCHI) 

Nuovi iscritti: n.6; trasferiti da altri Ordini: n.2;  

Cancellazioni: per dimissioni n.18.  

Alla luce di quanto sopra, il bilancio si chiude con un passivo di n.10 iscritti. 

Il totale degli iscritti risulta, ad oggi, di n.11946 (di cui n.272 per la sez.B) + 1 Società tra 

professionisti. 

Franchi distribuisce poi, come di consueto, l’aggiornamento dei dati riguardanti la riscossione delle 

quote pregresse, tabellati a cura di Serioli, distribuendone copia. 

Viene deciso di costituire un gruppo formato da Franchi, Caleca, Finzi e Giuliani per esaminare e 

portare in decisione al Consiglio l’elenco finale dei “morosi” degli anni 2006-2012 a suo tempo affidati, 

per il recupero dei crediti, allo studio avv. Beretta. 

PUNTO 3 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

1. Calzolari comunica che Venerdi 4 dicembre ci sarà un incontro a Roma con  il Pres. del CNI e il 

Pres. di Accredia, finalizzato alla sottoscrizione di un protocollo comune riguardo 

l’accreditamento Cert-Ing. 

2. Assemblea dei Presidenti del 05.12. 2015, a Roma. Si tratterà, tra l’altro, anche degli “Standard 

Professionali”: un codice di comportamento tecnico/professionale che fissi uno standard delle 

modalità e percorsi nello svolgimento di un atto professionale. 

3. 15.12.2015: incontro di CROIL con il Governatore di Regione Lombardia, Maroni per ristabilire 

un protocollo di collaborazione stabile Regione/Ordini Ingegneri della Lombardia, così come era 

stato fatto (“Cabina di Regia”) con il Governatore Formigoni, verso la fine del suo ultimo 

mandato. 
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PUNTO 4 – ANAC 

E’ presente Rainero che riferisce di un incontro a Roma, la scorsa settimana presso il CNI. Parteciperà 

inoltre ad un ulteriore incontro, sempre a Roma al CNI, il 10.12.2015, in ordine agli oneri organizzativi 

che i nuovi adempimenti ANAC comportano per i nostri Ordini professionali. 

L’implementazione del nostro sito internet (Ordine Trasparente) procede regolarmente, resta da 

completare il settore riguardante alcuni contratti di affidamento di incarichi a consulenti esterni, la cui 

conclusione è prevista a breve. 

PUNTO 5 – LIQUIDAZIONE PARCELLE PROFESSIONALI (RAINERO) 

Rainero relaziona sulla seguente parcella: 

 .. OMISSIS .. -  ing. .. OMISSIS ... Parcella di € .. OMISSIS ..  liquidata   integralmente.  

Il Consiglio approva. 

 - Ricorso avverso nostro parere di congruità sulla parcella dell’ ing. .. OMISSIS .., pratica: .. OMISSIS .. 

, Milano: parcella di € .. OMISSIS ..  ridotta a  € .. OMISSIS ...  

Il relatore designato per l’istruttoria ritiene di confermare l’importo valutato precedentemente per le 

prestazioni relative a progettazioni e relative varianti, esclusa la variante per la progettazione di impianti 

di trasporto che si ritiene non sostanziale. La nuova documentazione prodotta ha evidenziato che alcune 

prestazioni a vacazione sono documentate con riscontri oggettivi.  

Pertanto si propone di riconoscere: un importo di € .. OMISSIS .. ( attività integrative valutate a 

vacazione) ridotto al 50%, oltre a € .. OMISSIS .. per attività aggiuntive valutate a vacazione 

interamente, per un totale € .. OMISSIS ... 

Il Consiglio approva. 

PUNTO 9 – Qing – DELIBERA DI CERTIFICAZIONE PER N.7 INGEGNERI 

Vengono sottoposte all’approvazione del Consiglio le seguenti certificazioni Qing: 
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1. Ing.Liviu Costel Bozga – 2° livello – specializzazione: “progettazione e direzione lavori di 

strutture in cemento armato”; 

2. Ing.Alessio Contini – 1° livello – specializzazione: “geotecnica”; 

3. Ing.Giovanni Omodei Zorini – 2° livello – specializzazione: “progettazione, direzione lavori e 

collaudo di opere e strutture per l’edilizia”; 

4. Ing.Gennaro Russo – 2° livello – specializzazione: “specialistica in verifiche impianti fumari 

(camini, canne fumarie, etc.) di edilizia civile”; 

5. Ing.Andrea Sala – 2° livello – specializzazione: “progettazione e direzione lavori di opere 

strutturali in cemento armato e precompresso e in legno”; 

6. Ing.Nicola Sardano – 2° livello – specializzazione: “riqualificazione del patrimonio immobiliare. 

Gestione di progetti edili complessi”; 

7. Ing.Stefano Sesana – 2° livello – specializzazione: “progettazione, direzione lavori, collaudi di 

strutture metalliche e cemento armato e di scaffalature industriali”. 

Il Consiglio approva. 

PUNTO 7 – EROGAZIONE PER OPERE UMANITARIE-(GIULIANI) 

Il punto viene rinviato alla seduta di Consiglio del 16.12.2015. 

(esce Caleca) 

PUNTO 8 – DELEGA NOMINA COMMISSIONE GIUDICATRICE PROCEDURA SERVIZIO 

COMUNICAZIONE. 

Il Consiglio decide di dare la delega al Presidente Calzolari per la nomina della “Commissione 

Giudicatrice” per l’acquisizione in economia del “Servizio Pubbliche Relazioni e Comunicazione” sulla 

base dell’offerta economicamente più vantaggiosa.. 

PUNTO 6 – COMUNICAZIONE AGLI ISCRITTI SULLA FORMAZIONE-(CALZOLARI, BATTISTONI, 
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FINZI) 

Battistoni e Finzi danno lettura di una bozza di lettera, da loro preparata con la consulenza del Dott. 

Montani, che propongono all’approvazione del Consiglio. 

Il Consiglio l’approva con alcuni suggerimenti di forma, delegando al Presidente Calzolari  la redazione 

definitiva. 

PUNTO 15 -  VARIE ED EVENTUALI 

Nessun argomento. 

Esaurito l’O.d.G., la seduta ha termine alle ore 20.15. 

********* 

Prossima riunione di Consiglio, mercoledì 16 dicembre 2015 alle ore 18.15 a cui seguirà il tradizionale 

Brindisi Natalizio. 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

 (Aldo Franchi)                         (Stefano Calzolari) 

 


